
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 389
van STEVE VANDENBERGHE
datum: 26 januari 2021

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Reaffectatiecommissies  -  Werking

De minister richtte de Vlaamse reaffectatiecommissie opnieuw op, die van start ging op 1 
september 2020. Op dit moment zijn er drie soorten reaffectatiecommissies werkzaam, 
namelijk de reaffectatiecommissies voor scholengemeenschappen, reaffectatiecommissies 
van scholengroepen van het gemeenschapsonderwijs en de Vlaamse 
reaffectatiecommissie.

1. Kan de minister een overzicht geven van het totale aantal vastbenoemde 
personeelsleden in het Vlaamse onderwijs? Graag een opdeling per provincie, koepel 
of net en soort onderwijs. 

2. Hoeveel vastbenoemde leerkrachten zijn dit schooljaar in totaal gereaffecteerd door 
een reaffectatiecommissie? Graag een opdeling per provincie, koepel of net, soort 
onderwijs en door welke commissie de reaffectatie werd behandeld.

3. Hoeveel bezwaarschriften tegen toewijzingen zijn er door de reaffectatiecommissies 
dit schooljaar ontvangen? Hoeveel van die bezwaarschriften zijn aanvaard? Hoeveel 
zijn er niet aanvaard? 

4. Op welke manier zal de minister de werking van de Vlaamse reaffectatiecommissie 
tegen volgend schooljaar verbeteren?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 389 van 26 januari 2021
van STEVE VANDENBERGHE

1. Ik verwijs naar het jaarrapport van het Agentschap van Onderwijsdiensten (AGODI). 
AGODI geeft jaarlijks een stand van zaken over het Vlaamse onderwijspersoneel. Wie 
deze verslagen wil nalezen, kan terecht op de website van AGODI: 
https://agodi.be/publicaties-agodi-jaarverslag. Ook in de statistische jaarboeken van 
het Vlaams Onderwijs vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger gegevens over het 
personeel dat in onderwijs tewerkgesteld is. Deze website vindt de Vlaams 
volksvertegenwoordiger via: 
https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/nl/onderwijsstatistieken/statistisch-jaarboek. 

2. Binnen het Vlaamse onderwijsveld  zijn meerdere reaffectatiecommissies werkzaam. 
Ik som ze op: de reaffectatiecommissies van de scholengemeenschappen, de 
reaffectatiecommissies van de scholengroepen en de Vlaamse reaffectatiecommissie.  

Mijn onderwijsadministratie heeft geen zicht op de toewijzingen van de reaffectatie-
commissies van de scholengemeenschappen en scholengroepen nadat de school-
besturen hun verplichtingen inzake reaffectatie en wedertewerkstelling hebben 
vervuld.

De regelgeving legt immers enkel op dat de Vlaamse reaffectatiecommissie jaarlijks 
rapporteert over haar werkzaamheden en resultaten. Het rapport van de Vlaamse 
reaffectatiecommissie betreffende het werkjaar 2020 is momenteel nog niet afgerond, 
vermits deze commissie haar werkzaamheden pas eind januari 2021 heeft afgesloten.

3. Volgend uit mijn antwoord op vraag 2, heeft mijn onderwijsadministratie ook geen 
zicht op de totaliteit van de bezwaren die de reaffectatiecommissies ontvingen en welk 
gevolg daaraan gegeven werd.

4. De heractivering van de Vlaamse reaffectatiecommissie met ingang van 1 september 
2020 is een maatregel die we hebben genomen in het kader van de uitvoering van het 
regeerakkoord en de meerjarenbegroting.

De Vlaamse reaffectatiecommissie heeft in de maand januari haar werkzaamheden 
beëindigd en maakt vervolgens haar jaarlijkse rapport op over de resultaten en 
bevindingen van die werkzaamheden. Op basis van dat rapport bekijk ik of er al of niet 
bijsturingen nodig zijn aan de werking van de Vlaamse reaffectatiecommissie en de 
regelgeving betreffende reaffectatie en wedertewerkstelling.

Bij een eventuele bijsturing moeten we echter alleszins ook rekening houden met het 
feit dat aan de heractivering ook een budgettaire besparing werd gekoppeld in functie 
van de onderwijsbegroting. Als eventuele wijzingen of bijsturingen een budgettaire 
impact hebben, zal ik dit natuurlijk ook moeten meenemen in mijn overwegingen.
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